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Slovo úvodem
Milí farníci,

letošní jaro bylo v naší farnosti 
bohaté na události, výročí i oslavy. 
Předně chci poděkovat každému, kdo 
byl nápomocen u příprav a organiza-
ce. Právě tak patří dík všem, kteří se 
v dobrém připojili a slavili. A bylo co 
slavit – z historie i přítomnosti. Takový 
kapitál by se neměl promarnit: minu-
lost vždycky inspiruje pro přítomnost 
a zavazuje k  budoucnosti.

Nejde totiž jenom o oslavy; přesně-
ji jde o to, jak slavit. Dobře víme, že 
pro leckoho je slavnost pouze vítaná 
záminka k bujarosti. Oproti tomu my 
chceme spíše projevit vděčnost těm, 
z jejichž úsilí i vytrvalosti vzešlo vše, 
co my už bereme vlastně jako samo-
zřejmé. Ale stačí se zadívat do historie 
ještě docela nedávné, abychom pocítili 
úctu a obdiv k jejich vizi, vytrvalosti 
i  odvaze, jakou museli projevit. Přitom 
oni sami se jistě nevnímali jako tvůrci 
historie. „Jenom“ hledali možnosti, jak 
být tady a teď nástroji a spolupracov-
níky na Božím díle spásy.

V tom je apel na naši přítomnost. 
Naším cílem nesmí být pouze sebe-
oslavně se prožívat, zařídit si hezkou 
chvilku, zviditelnit se. Máme úkol 
navázat na úsilí předchozích generací 
a  jejich velkou víru. Víru osvědčenou 
i  v protivenstvích, jakých se zatím 
(chvála Bohu) nemusíme obávat. Je 
ovšemže palčivou (a těžko řešitelnou) 
otázkou, zda bychom tuto zkušenost 
pronásledované víry někdy nepotře-
bovali zažít, a hlavně, zdali bychom 
obstáli…?

Bez nějaké patetičnosti se tedy musí-
me ptát každý sebe sama, v čem je náš 
vklad do kontinuity víry a svědectví 
o  ní uprostřed těch našich časů, kte-
ré jsou trošku jinak složité, ale i tak 
nadějné. Nadějné proto, že jsou znovu 
vhodné, aby v nich bylo zpřítomněno 
svědectví pravdivé a radostné důvěry 
v  Boží prozřetelnost – aniž by to zna-
menalo ruce složené do klína a ústa 
plná „zbožných“ frází…
� Váš farář 
� Petr Vrbacký

K prvnímu svatému přijímání letos přistoupilo 23 dětí. � foto: Vít Horník

Tuctová záležitost?
Letos v září to bude osm let od první-

ho výletu do Slavonic, zvaného farní 
invaze, započatého na samém začátku 
působení o. Josefa Novotného v naší 
farnosti. Pamětníky prvních výjezdů 
bylo odhadnuto, že se z epidemiologic-
kých důvodů jedná o jubilejní dvanáctou 
takovou farní událost (uvažujeme-li dva-
náctkovou číselnou soustavu). Je proto 
krásné, že se letos přítomní farníci měli 
možnost setkat s o. Josefem při pout-
ní mši svaté a na následujícím farním 
dni. Za tímto účelem byla ostatně inva-
ze přesunuta z obvyklého květnového 
termínu. Práce bylo i tak víc než dost. 
Letos spočívala ve výměně vrchních 10 
cm hlíny na ploše určené k zatravnění 

na dvorku dačické fary. Společnou silou 
domácích i hostujících brigádníků, bag-
ru a maminek, vařících výborný oběd, se 
podařilo pod letním sluncem dokončit 
úkol v řádném termínu. Neděle pak pat-
řila druhému významnému účelu výjez-
dů do Slavonic, a sice setkávání. Po mši 
v kostele Božího Těla v polích za měs-
tem jsme prošli průvodem s monstran-
cí do farního kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie, a  odtud na blízkou faru, kde 
místní farníci přichystali vynikající oběd 
se širokým výběrem a mnohé zákusky 
k  odpolední kávě. O. Karel pak tradičně 
pro zájemce dodal zmrzlinovač na jed-
nu, dvě, tři... točené. V jednotlivých ves-
nicích to možná není vždycky vidět, ale 

slavonická a okol-
ní farnosti mají 
opravdu mnoho 
života. Byla radost 
se do kraje České 
Kanady vrátit, při-
ložit ruku k dobré-
mu dílu a setkat se 
nad tím, co všech-
ny spojuje – dob-
rým jídlem. Již se 
těšíme na příští 
příležitost.

Filip Šebek � foto: Jakub Šebek



Stalo se 
V neděli 1. 6. se v Duchovním centru 
na Lesné uskutečnil farní den.

~
V neděli 15. 6. při deváté mši svaté 
přistoupily děti z naší farnosti popr-
vé ke stolu Páně. Mši doprovodil zpě-
vem sbor školních dětí. Nebyla farní 
kavárna.

~
Rovněž 15. 6. se odpoledne kona-
ly oslavy 100. výročí přejmenování 
Masarykovy čtvrti. Zejména se usku-
tečnil v našem kostele koncert skupi-
ny Svítání ve spolupráci s chrámovými 
sbory. K této příležitosti byla vzadu 
v  kostele na nástěnce nabídnuta ukáz-
ka archivních fotografií a materiálů ze 
života farnosti; bude k dispozici až do 
slavnosti sv. Augustina.

~
Ve čtvrtek 19. 6. o slavnosti Božího Těla 
navázal na slavení eucharistie obvyklý 
průvod s Nejsvětější svátostí, a  poté 
požehnání. Jako každoročně byly do 
průvodu přizvány děti s květinami.

~
Farní invaze do Slavonic se uskutečni-
la o víkendu 20.–22. 6. 2025.

Pokřtěni byli:
22. 6.	Tim Jakobsen
28. 6.	Daniel Boček

Pohřbeni byli:
10. 6.	Eduard Lhoták (*1940)
23. 6.	Ludmila Navrátilová (*1949)
25. 6.	Anna Raputová (*1939)

Gabriela Klašková, Lidmila Schejbalová

Již pátým rokem se v naší farnosti schá-
zí skupina mužů v rámci duchovního 

cvičení Exodus 90. V letošním jubilejním 
svatém roce jsme se rozhodli vykonat 
pouť do Říma, nicméně nakonec padlo 
rozhodnutí jet do poutního místa v Bos-
ně a Herzegovině – Medjugorje. 

Na úvod použijme paralelu ze hry Járy 
Cimrmana „Posel z Liptákova“.

Začátkem května jsme se rozhodli 
vyslat do Medjugorje kompletně vyba-
vený tým, aby provedl „výzkum“ místa 
zjevení Panny Marie. Využili jsme mož-
nost cestovat po vlastní ose a rozdělili 
jsme se do dvou skupin. První skupi-
nu, pro jednoduchost ji budeme nazý-
vat skupinou „A“, tvořili Lev Doležal a 
Tomáš Brabec, kteří cestovali na motor-
kách. Druhou skupinu, nazývejme ji pro 
zjednodušení skupinou „B“ (a je to čistě 
rozlišovací označení), tvořili Pavel Kyn-
cl, Dominik Laudát, Ondra Bílek a Jarda 
Hrdina, kteří cestovali autem, a nutno 

dodat, že i bez malé závady na chladi-
cím zařízení…

Medjugorje se od roku 1981 stalo jed-
ním z nejvýznamnějších poutních míst 
pro katolíky z celého světa. Toto místo, 
obklopené klidnými kopci a zelenými 
vinicemi, přitahuje miliony věřících, 
kteří hledají duchovní útěchu, smíření 
a  obnovu víry.

My měli to štěstí, že jsme se mohli 
stát součástí skupiny poutníků z Česka, 
které vedl o. Šebestián Smrčina OFM, 
nám dobře známý z jeho každodenních 
zamyšlení na YouTube. Díky tomu jsme 
se mohli každý den účastnit programu, 
jehož součásti byly např. dopolední mše, 
ranní výstup na vrch Križevac s modlit-
bou Křížové cesty, modlitby růžence na 
místě zjevení zvané Podbrdo, nebo svě-
dectví v  komunitě Cenacolo.

Nezapomenutelným zážitkem byla 
večerní venkovní mše svatá ve čtr-
tek 8. 5. 2025, kdy po evangeliu začaly 

zvonit zvony, a následně jsme 
se dozvěděli o volbě nového 
papeže Lva XIV.

Celý pobyt byl pro všech-
ny členy „výzkumného“ týmu 
silným zážitkem spojeným se 
zklidněním, vnitřním uzdrave-
ním a vyprošením přímluv Pan-
ny Marie za každého z nás, naše 
rodiny, mír a pokoj ve světě, 
a  také za celou farnost.

Krom toho ještě skupina 
„A“  zvládla i krátká zastavení na 
mariánských poutních místech, 
např. v rakouském Mariazell, 
v  italském Terstu v Monte Grisa 
a v chorvatském Vepric.

� Tomáš Brabec

Pouť Exodu 90 do Medjugorje

V neděli 1.6. se v komunitním centru 
na Lesné uskutečnil farní den naší 

farnosti. U příležitosti dne (Božích) dětí 
jsme měli možnost se setkat, dát si náš 
oblíbený řízek, poklábosit a vůbec pro-
hodit pár slov s tvářemi, které míjíme 
v  kostelních lavicích. Pro děti byla při-
pravena hravá stanoviště, pro dospělé 
krátké povídání o místním novém kos-
tele a pro obě věkové kategorie pak byla 
otevřena kostelní věž s výhledem na 
Brno z relativně netradičního úhlu. Na 
závěr se uskutečnila tipovací soutěž, ve 
které světaznalí farníci zapomněli tipo-

vat a rovnou uváděli správné odpovědi. 
V těsném finiši nakonec farní mládež 
(společně s dalšími dvěma skupinami) 
o bod podlehla zkušenostem starších 
tipérů, a musí si na čokoládu počkat do 
příštího roku. I když kratší než obvykle, 
bylo letošní setkání příjemné, v pěkné 
(aspoň podle mě, ale přijímám výhrady) 
svěží lokalitě a se sympatickým počasím, 
které se v průběhu odpoledne význam-
ně zlepšilo. Jediný rest tak mají farníci 
v podobě nevypité bečky piva. Snad se 
příští rok setkání vydaří ještě lépe.

Filip Šebek

Farní den na Lesné

Zprávy z diecéze 
Na konci května vyšel první letošní díl 
videozpravodaje AŽNAVĚKY. 
 

E-košíky jsou k dispozici ve všech far-
nostech diecéze. Zpětná vazba, jak se 
vám s nimi pracuje, je vítána.
 

21. 6. bylo v katedrále na Petrově 
kněžské svěcení. Modleme se společně 
za novokněze Viktora Pařízka.
 

29. 6. bylo 9. výročí biskupského svěcení 
biskupa Pavla a 3. výročí jeho uvedení 
do úřadu diecézního biskupa. U této pří-
ležitosti byl s biskupem Pavlem natočen 
krátký rozhovor (je na Facebooku, na 
Youtube kanálu a na webu biskupství). 



V neděli 31. 8. se po dopoledních  
mších svatých uskuteční již tradič-
ní farní jarmark. Letos jeho výtěžek 
nebude putovat daleko, konkrétně 
našim sestrám Cyrilometodějkám na 
nově vznikající mateřskou školu. Kon-
gregace sester sv. Cyrila a Metoděje 
působí v České a Slovenské republice. 
Zaměřují se na výchovnou, pastorač-
ní a sociální činnost. V naší farnosti 
jsou neodmyslitelně spjaty s nedělní-
mi dětskými katechezemi, organizací 
jarmarků pro Mary´s Meals či jiných 
dobročinných projektů. Sestry se také 
zapojují do hudebního doprovodu 
při bohoslužbách, květinové výzdoby, 
pomáhají s úklidem kostela a  s  tvor-
bou aktivit pro seniory. Na Lercho-
vě ulici jsou sestry od roku 1925. Po 
„totalitní přestávce“ svou činnost 
obnovily v roce 1992 otevřením ZŠ 
a  v  roce 1996 také SŠ s lyceem a gym-
náziem. O rozhovor jsme požádaly 
jejich provinční představenou Mgr. 
Ludmilu Šimšíkovou (s. Hedviku).

Můžete nám blíže představit historii 
činnosti Cyrilometodějek na Lerchově?
Sestry „cyrilky“ (jak se nám zkráceně 
říká) jsou s ulicí Lerchova a farností 
spojeny pevným poutem už od počátku 
své existence. Budova v Lerchově uli-
ci, ve které je v současné době CMcZŠ, 
byla nejen prvním domem našeho spo-
lečenství (postaveným v roce 1925 
jako ústav Cyrilometodějský pro men-
tálně postižené děti), ale také hlavním 
domem Kongregace sester sv. Cyrila 
a  Metoděje a sídlem generální předsta-
vené. Naše společenství vzniklo ve dva-
cátých letech a po dobu deseti let byla 
kaple sester na Lerchové místem, kde se 
setkávaly sestry a farníci při mši svaté, 
protože kostel sv. Augustina byl posta-
ven až o deset let později.

Kolik je nyní v Brně sester a kolik 
z  nich je zapojeno do vzdělávání? 
Naše brněnská komunita má v současné 
době devět sester, z toho v přímé činnos-
ti mezi dětmi pracuje sedm sester. Jsou 
zapojeny jak do provozu škol, tak do vyu-
čování nebo volnočasových aktivit.

Mateřská škola je velkým projektem. 
Jak dlouhá byla cesta od myšlenky 
k  její realizaci?
Touha mít vedle základní a střední ško-

ly také školu mateřskou nás provázela 
prakticky od doby, kdy nám byly naše 
budovy v 90. letech navráceny. Zpočát-
ku – vzhledem k fyzickému stavu budov, 
v jakém se nám vrátily – nebyl pro budo-
vání nového zařízení prostor ani finan-
ce. Bylo potřeba dát ZŠ novou střechu, 
znovu řešit na obou školách elektřinu, 
topení, okna, fasádu… Proběhla rekon-
strukce sociálních zařízení, postupně 
se mění podlahy a dveře. Před několika 
lety se nám díky podpoře JMK, města 
Brna, městské části Brno-střed a pří-
spěvku Brněnského biskupství podařilo 
zrekonstruovat školní areál. Na střední 
škole se z prostředků IROP v podkroví 
vybudovaly nové odborné učebny. U 
všech dotačních programů byla samo-
zřejmě nutná finanční spoluúčast nás 
jako zřizovatele. V rámci rekonstrukce 
školního areálu zůstal prostor, který 
byl původně určen pro novou tělocvič-
nu. Protože jsme dlouhodobě vnímaly, 
že kapacita MŠ v Brně je nedostačující, 
a protože se nabízela možnost získat 
dotaci z prostředků IROP na vybudo-
vání MŠ, oslovily jsme pana architekta 
Petra Todorova, který navrhoval celý 
areál, aby pro nás vytvořil architekto-
nický návrh pro MŠ. Díky úsilí a podpoře 
ředitele střední školy Štěpána Policera, 
projektové manažerky Jitky Coufalové 
a mnoha dalších lidí se nám skutečně 
podařilo dotace v programu IROP a na 
MMB získat a stavbu školky v červen-
ci 2024 zahájit. Tak se postupně začal 
uskutečňovat náš dávný sen…

Jak se Vám podařilo nashromáždit 
dostatek financí potřebných k zahá-
jení stavby? A na jaký účel plánujete 
použít výtěžek z farního jarmarku?
Jak jsem psala, prostředky na stavbu 
MŠ jsme získaly z dotací. To, co zcela 
zůstává v naší režii, je vybavení školky 
včetně úpravy přístupové cesty a vstu-
pu do školky. Je to nemalá částka v řádu 
přibližně 11 milionů korun. Případ-
né finanční dary bychom tedy využily 
k  vybavení školky.

Můžete prosím uvést platební údaje 
pro případ, že by chtěl někdo přispět 
soukromě mimo jarmarkovou sbírku?
Česká provincie Kongregace sester sv. 
Cyrila a Metoděje, 1342317379/0800. 
Pro větší přehlednost prosíme uvést 
VS: 3108, Účel: Dar – vybavení CM MŠ. 

Pokud by někdo chtěl potvrzení o daru 
kvůli daním, ať se prosím písemně ozve 
na adresu: provincie@cyrilky.cz

V současné době jsou již viditelné hlav-
ní kontury budovy. Můžete nám více 
přiblížit, jak bude stavba vypadat. 
Školka bude součástí areálu našich 
škol na ulici Lerchova 63 a 65 (CMcZŠ 
a CMGaSOŠPg) a bude přímo propojena 
se střední školou. Pro vaši představu 
přikládáme také ilustrační foto nové 
budovy CMMŠ, kterou Ing. arch. Petr 
Todorov navrhl tak, aby svým vzhledem 
citlivě navazovala na stávající budovy 
prof. Ing. Vladimíra Fischera. Bude to 
dvoupodlažní budova se zelenou stře-
chou, velkými okny, terasou, balkonem 
a hřištěm pro děti. Kapacita školky je 
50 dětí, tedy dvě třídy.
(Bližší informace jsou k dispozici na 
nástěnce v kostele.)

Farníky s malými dětmi bude jistě 
zajímat, kdy plánujete otevření škol-
ky, případně jaké bude složení „učitel-
ského sboru“?
Stavba bude dokončena na přelomu října 
a listopadu letošního roku, výuku ve škol-
ce zahájíme v září 2026. Čas, který máme 
od dokončení stavby po zahájení výuky, 
využijeme k vybavení školky a její přípra-
vě, aby se tam děti, rodiče i  zaměstnanci 
cítili co nejlépe. Kolektiv pedagogů už je 
ustálený (tvoří jej pět zkušených učite-
lek) a postupně se připravuje na zahájení 
všeho nového, co je čeká. Vzdělávání ve 
školce bude vycházet z principů pedago-
giky Franze Ketta. Jedná se o pedagogický 
směr vycházející z křesťanského pojetí 
člověka, který staví na vytváření vztahu k 
sobě, druhým a společenství a opírá se o 
budování hodnot.

V současné době v Masarykově čtvrti 
již funguje církevní MŠ při Biskupském 
gymnáziu, která bude navíc letos roz-
šířena o dvě nové třídy. Neobáváte se 
konkurence? V čem bude Vaše MŠ jiná, 
na co budete zájemce lákat?
Věřím, že každá škola má kolem sebe 
společenství rodin, které si tu či onu 
školu pro své děti z určitého důvo-
du vybraly, rozhodly se ji podporovat 
a  spolupodílet se na jejím rozvoji. Kaž-
dá má jistě svoje výhody, potenciál i svá 
omezení a nedostatky. 

...pokračování na str. 4

Od školky po maturitu – unikátní projekt našich 
Cyrilometodějek
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...pokračování ze str. 3
Každoročně se zúčastňuji zápisu dětí 
do 1. třídy. Jedna z otázek, na které se 
rodičů ptám, je proč si vybrali naši ško-
lu a co od ní pro svoje dítě očekávají.  
Často zaznívá, že „se jim líbí společen-
ství, které tvoříme, podpora, zájem…“ 
Věřím, že to je to důležité a současně 
křehké, co neseme a o co je potřeba 
pečovat a za co je potřeba prosit. Bonu-
sem je jistě i dostupnost MHD, prostře-
dí a zázemí v podobě areálu i blízkost 
a  propojenost budoucí MŠ se ZŠ a SŠ.

Mezi kritiky zaznívá názor, 
zda by nebyla přístavba tělo-
cvičny praktičtějším využitím 
Vašeho pozemku. Jaký je Váš 
postoj k tomuto stanovisku?
Tělocvična se nedá přistavět. 
Musela by se vybudovat nová. 
Bohužel financování takové 
stavby není v našich možnos-
tech a dotační programy tako-
vou příležitost nenabízejí.

Patronem školního areálu je 
sv. Josef. Bude mít „pod pal-
cem“ také školku, nebo ta 
dostane vlastního přímluvce?
Každé naše zařízení má svého ochránce 
a přímluvce, kterému svěřujeme všech-
ny záležitosti celého díla už od jeho 
počátku. MŠ už několik let odevzdává-
me do péče Panně Marii, Matce nadě-
je. Vnímáme totiž, že děti jsou nadějí 
a budoucností rodiny, společnosti, nás 
všech… Kdo by se o ně lépe staral, než 
právě Panna Maria? 

Poutní mši sv. bude celebrovat P. Voj-
těch Šíma. Jak je spjat s Vaší kongre-
gací?
Mons. Vojtěch Šíma provází obě naše 
komunity na Velehradě, tak, jako otec 
Vrbacký provází nás tady v Brně. Oba 
se velmi dobře znají. Věříme, že moud-
rost a duchovní zkušenost otce Šímy 
bude povzbuzením pro farnost a far-
níky. Setkání obou otců bude společ-
nou radostí a možnost ukázat P. Šímovi 
naše dílo v Brně příležitostí k hlubšímu 
poznání nás, cyrilek.

Nový projekt je jedinečný svou kom-
plexností. Na jednom místě budete 
poskytovat vzdělání od školky po 

maturitu. Nelze se proto nezeptat, zda 
nemáte ambice v budoucnu pokračo-
vat ještě vyšším nebo vysokoškolským 
vzděláváním?
Takové plány ani touhy rozhodně nemá-
me… Možná potřebujeme vidět, jak se 
„našim dětem“ daří být dospělými se 
vším, co dospělost nese (zodpovědnost, 
rozhodnost, odvaha, stálost, spolehli-
vost, pracovitost…), a uvést v život to 
dobré, čeho se jim, věříme, v našich ško-
lách dostává. Že se na tom smíme spo-
lupodílet a část života je doprovázet, je 
naše největší radost.

Nebývá snadné vybrat účel, na který 
bude výtěžek jarmarku věnován. Letos 
však byla volba jasná. Vklad do výcho-
vy a vzdělání totiž přináší prospěch 
nejen žákům, ale skrze ně ovlivňuje 
budoucnost nás všech. Současně je to 
malé poděkování za veškerou činnost, 
kterou s pokornou samozřejmostí pro 
naši farnost děláte. Za Vaši obětavou 
práci i za rozhovor děkujeme.

Kateřina Havlíčková, Renata Fialová

Organizátorky jarmarku prosí o Vaše 
dary ve formě produktů k prodeji i o Vaši 
štědrost při jejich nákupu během jar-
marku. 
Hotové výrobky můžete přinést na faru 

ve dnech 28. 8. (čt) a 29. 8. (pá) mezi 16. 
a 18. hod nebo 30. 8. (so) mezi 9. a  12. 
hod. (Jedná se hlavně o cukrovinky a  jiné 
potraviny). Výrobky lze také během 
prázdnin zanechat v sakristii v boxu 
s  nápisem „Jarmark“.

Kontakt: 
Renata Fialová (tel: 731611562),
Kateřina Havlíčková (tel: 605241808)

Prázdninový rozvrh 
bohoslužeb
(od 30. 6. 2025 do 31. 8. 2025)

pondělí � mše svatá není
úterý, čtvrtek, pátek�  18.00
středa, sobota � 7.00
neděle � 7.00, 9.00, 18.00

Během prázdnin (z důvodu čerpání 
dovolených) budou některé bohoslužby 
ve všední dny bez varhanního doprovo-
du. Rovněž v určitých termínech nebude 
v provozu farní kancelář.

Skautský chlapecký oddíl při naší farnos-
ti přijme do svých řad nové členy. Zájemci 
s dokončenou první třídou ZŠ (a  starší) 
se mohou ozvat na kontakt uvedený ve 
vývěsce venku na kostele nebo na strán-
kách 88. skautského oddílu. 

Vizualizace – pohled z Havlíčkovy ulice

Akce diecéze 
Na začátku léta by měla začít stavba 
dálniční kaple v blízkosti Velkého Mezi-
říčí. Řidičům by měla nabídnout mož-
nost odpočinku, chvíli ticha i prostor 
pro modlitbu. Kaple bude zasvěcena sv. 
Kryštofovi a sv. Zdislavě.
 

Od 31. 7. do 2. 8. bude pouť po sto-
pách kněží Jana Buly a Václava Drboly 
(z  Lukova do Staroviček). Oba muži byli 
v 50. letech zavražděni komunistickým 
režimem v nesmyslných a krutých soud-
ních procesech.
 

30. 8. bude pouť rodin v areálu Augusti-
niánského opatství na Starém Brně. 
 

Zajímavé akce ve farnostech lze sdílet 
na diecézním webu. Stačí vyplnit formu-
lář na stránce „Kalendář akcí“. U většiny 
akcí sdílených v tomto kalendáři je i pla-
kátek ke stažení.
 

Informujeme o výběrových řízeních na 
pozice manažera stavebních investic 
(biskupství) a vedoucí služby pro pěstou-
ny (Centrum pro rodinu a sociální péči).


